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パⅧト労働者の厚生年金適用に関ずる業界草間夕臆慧齢竃  

（中間とりまとめ）  

社団法人日本フ出ドサⅦビス協会  

データ出所：平成18年12月26日実施「バロー卜の厚生年金適用拡大に係わる影響度調査」  

回答社数：143社（回答率33．6％）  

冊率89．4％   

＊外食産業は、他産業に比較してもパ隅卜比率が高い業界。  

（正社員60，604人、パⅣト労働者570，778人）  

注）正社員数、パDト労働者数は実数  

ロバ【ト  

2≠ト労働者の年齢構成   

＊20歳から40歳前のパート労働者が全体の約7割強を超え、外食産業の   

パートは、家庭の主婦が活用可能な時間に働いていることがうかがえる。  

ロ20歳～29歳  

□30歳～39歳  

ロ40歳～49歳  
ロ50歳～59歳  

ロ60歳以上   
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細週間の所定労働時間   

＊30時間未満で働いているパート労働者が全体の86。9％となっており、週   

の所定労働時間を30時間未満に抑えることで、自ら厚生年金に加入する  

ことを避けている≡とがうかがえる。  

「 

ロ25時間以上30時間未満  

61）  

20時間未満  57．0％ 5－〕  
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動軽重腰戯月額   

＊98，000円は年収で卑約117万円。この三とからキノ年収を瑠30万円以下   

に抑えてパ肋卜労働者自ら厚生年金に加入するような働き方を選択してい   

ないことがうかがえる。  

□98，000円未満   

□98，000円以上  
98，000円未満  62。0％  

98，000円以上  3臥0％  

鎮 卜労働者の退職率   （回答社129社）   

＊1年間の退職率は39。6％。約4割のパ皿卜労働者が1年で入れ替わりも 外   

食産業で働くパ山卜労働者の流動性の高さがうかがえる。  

16年度未時点の在籍パ岬卜数  

17年度に入社したパ血卜数  

17年度の1年間で退職したパート数  

465，975人  

341，828人  

319，934人  

17年度の1年間で退職したパート数（319，934人）  

16年度末時点の在籍パート数（465，975人）＋17年度に入社したパート数（341，828人）  

6．パート労働者の勤続期間 （回答社129社）   

＊1年未満で退職したパート労働者が7全体の約7割を超え、流動性の高さ   

がうかがえる。  

35  

3カ月未満で退職したパート  31．2％ 30  

3カ月以上～6カ月未満で退職したパmト 20．0％ 25  

6カ月以上～1年未満で退職したパ騨卜  18。9％ 
20  

15  

1年以上～2年未満で退職したパ岬ト  15．5％  

2年以上勤務して退職したパ劇卜  14．4％   

《区分表》  

ロ  

6カ月以上  

3カ月未満  3カ月以上       ～6カ月未満  ～1年未満   

99，819人  63，987人   60，468人  
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7．影響試算（推計）  

＊143社の集計をべⅣスに、協会会員企業の影響試算  

協会会員企業 総年商額 5兆5千億円  

総人件費  1兆5千7百億円  

正社員数  133，000人  

パ開卜労働者数  1，254，000人  

新たに適用対象となるパ皿卜労働者   

①20時間以上～30時間未満  375，000人  

②標準報酬月額98，000円以上とした場合 415，000人  

（彰の場合   

厚生年金保険料事業主負担分   

（7，175円×12カ月）×375，000人＝323億円  

健康保険料事業主負担分（3，920円×12カ月）×375，000人＝176億円  

介護保険料事業主負担分（559円×12カ月）×281，000人＝19億円  

合 計518億円  

②の場合  

（10，7％ 比例アップ）  

518億円×41．5 ≒573億円  

37．5  
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、1（成用年1十117手1  

パ血トタイマ耶の厚生年金適用拡大に関するアンケ皿ト調査（個人）  

（中間とりまとめ）  

アンケー ト調奄概要   

実施期間：平成18年12月2（；l卜）iF成用年三1月15日   

対  象：（杜）甘本フー→ドサーービス協会加盟企業の析舗で働く／、く・－→トタイマー   

調査方法：会員た業を通じて各店舗が無作為抽出Lたハ、－ト¢アルバイトにアンf〔－－ト  

用紙を配布・記入して頂き、回収．。   

桓†答数二 5二171圭一（男性1101名、女性JO7〔）圭一．）1月16「偶在の集計結果に上る  

年齢構成は2（）歳代墨骨％、湘歳代24．耶∫ム、4（二）歳代21。2rパ．、5（1歳代2け∠】％，  

ユ 

第3号被保険者が4割超、パートの担い手として主婦層が多い   

岬 パト・アルバイトの午金加入状況の中で、「第3号被保険者として加入している」が  

4∠1．8％と最も多く、次いで 「パートの勤務先の厚生年金に加入している」（20．6％，）、「年間  

収入が1：〕0万円以［二のため国民年金に加入」（14．0％）、「国民年金、厚生年金にも未加入」  

（12．5％）の順となっている。  

第3号被保険者の割合が高いのは、回答者の女性の割合が高いことも考えられる。外食産  

業におけるパートの担い手は主婦層がかなりの部分を占めている。、  

その他  

臥1？も  

ハ－トの勤務先の厚  

生年金に加入して  

／  いる  

20．69も  

国民年金、厚生年  

金いずれも未加入「、   

12．59も  
＼ 
＼＼  

自分の収入が年間  

130万円以上のた  

め、自分で保険料／／  

を納めて国民年金   

に加入している  
1400。  

会社員等の配偶者  

に扶養されており第  

3号被保険者として   

加入している  
448ワ♭   

＼＼㌧ノ／  
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2．F’再チャレンジ支援策  玉としてのパ】－トタイ■マ閻への厚生年金適用拡大につ  」 ＿＿   

いての認知度  

「知っている」は約4割、年金問題につし、ての理解は不十分  

「知っている」が4し）．！）％、「知らない」が5さj．1％，とな／〕ており、「知らない」割合が多く  

なっている。二れを年代別にみると、年代7）沌亡くなるほど「知らない「割合が高くなって  

いるが、全般的に年金を身近な問題として捉えていない人が多く、理解度も低い「  

知っている   

40．9％  

3．20時間以上ての厚生年会押入の＿琵査1⊆ニ吐1て  

パートの71％が反対   

「賛成」が29．り％、「反対」が71．「）％と、週20時間以上での厚生年金加入については、  

7割以上のパート・アルバイトが反対している（。   

多くのパートタイマーが反対意向で、年代別では20歳代、30歳代、4し）歳代での反対が  

7割を超えている。ただ、5り歳代では反対が行割弱に減り、賛成が4割超となっている。  

ー5一一   



凋壁盛  

り専来、年金を受け取れるから」が8割強   

週20時間以卜での厚隼年金加入に賛成（2〔川二l％の理由ほ「将来、年金を受け取れるか戸」．」  

が82．4％と最も多く、次いで「女性が白）’／二できる制度と思うから」（28．1rケ（，）、「現行の制度  

では第三う号被保険者は保険料負担無しノで基礎年金を受け取れ不公平」り＝拍．）などとなって  

いる。  

将来、牛金を受け取れるかrJ  

女性が自立できモ制度たと思うから  

現行（7）制度は、第3号被保険者は保険料項甚擁し  

基礎年金を受け取れ、不公平だと思われかぃし  

今7）職場では厚生年金に入りたくてもノしj′しなか／」たから  

0．00乙  20．ODo  400ワb  60．0ヲ。  80．0ひら  tOO．0ワも  

旦・祁時間以上での厚生年金加入反対の理由  

「手取りが減収する」、「将来の年金支給はあてにならない」   

週20時間以上での厚生年金加入に反対の理由は、「保険料の負担で手取金額が減少する」  

（59．2％）、「将来の年金支給はあてにならないから」（57，7％）がい一うれも6割近くにのぼり、  

次いで「家計を支えるため少しでも収入が欲しい」が：娼，8％、「自分の都合の良い時間働き  

たいから」が30．2（舛）となっている．、   

多くのパートタイマーにとっては、将来の年金よりも現在の収入を確保したい減らした  

くないという気持ちが強い。〕  

保険料明貴腐で実質的な手取りが滅′jノするか仁）  

将来の牢金文蒜はあてにならないか仁．  

箋ミ計を支えるた裾こ、少rでヰ）収入か欲しいか1ニ〕  

自分〔ノ楕β合√／）よい時間に働きたいか1）  
30．2？♭  

口 3．6？ら  
」＿▼＋＿   

0．0ヲも  

その他  

．【」w＿＿＿＿ 【「▼▼【⊥H＿¶ 【 ＿【W▼¶一「【「 【 ▼▲〉  」   

200ワら  40．0ワら  60．0ワら  80．0ワも  
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